Gépi Tanulas (vimim136)
Zarthelyi
2013. marcius 25. 8:30 - 9:50 (80 perc!)

Minden valaszhoz rovid, de attekintlieindoklast is kérek! Mindkét résab el kell érni
a 40-40 %-ot! (Ez az efsrésznél 6 pont, a masodiknal 4 pont.)

1. Az alabbi 4bran egy 7500 minta alapjan tanitadéallgott dontési fa lathatd. A csomoépontok mellett
3 szam lathatd egymas mellett bekeretezve, sz&glededjelben, ez rendre a,C,, illetve G
osztalyba juté tanitomintdk szama az adott csomityaon

[2500, 2500, 2500]

[2000, 0, 500] [0, 2000, 500] [0, 0, 1000] [500, 500, 500]

Mekkora lesz az informacionyereség az 1-es csontbponelvégzett — 4 lehetséges kimenettel
rendelked — teszt elvégzésekor? 6 font)

2. Egy binaris osztalyozasi feladatra tanitott dont@siépitése soran a 17-es csomopontba eljutott
mintaink: 1213 tartozik az C1 osztalyba és 37852a06ztalyba. A teszt elvégzése utan kelgtkez
harom csomoépontba a kdvetkenintak jutottak:

17/A csomopont C1: 403 C2: 1205
17/B csomopont C1: 445 C2: 1537
17/C csomopont C1: X cC2. Y

Ugy dontéttiink, hogy ha a null-hipotézist (a tesem relevans) nem tudjuk legalabb 95%
valbsziriséggel elvetni, akkor bezarjuk a csomopontot, azézsztet mar nem végezzik el. A khi-
négyzet szignifikancia teszt alapjan megtartjuktesatet? 4 pont)

3. Milyen lehetiségeket ismer annak a problémanak a megoldasara, taaulérendszeriink tanito
mintainak egy részénél hianyzik a 20 leir6 paraméadtribGtum) kézul néhanynak az értéke?
(Legfeljebb 2 paraméter érték hianyzik, ennél soban tobb, persze lehet, hogy kevesebb, vagy
egyaltalan nem hianyzik egy sem.) Még a hianyostamkat se akarjuk eldobni, mert kevés a
hibatlanul regisztralt minta. 5 pont)
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4. Szakérd egyuttest tanitunk, azdik szakérd kimenetét jeldljey;, az ered kimenetet az egyes haldk
K K
vélaszainak sulyozott lineéris dsszegeként kapjk:> w 03 , ahol > w =1. Vezesse le az 6ran
i=1 i=1
tanult 6sszefliggést: hogyan irhato fel a teljedseer atlagos négyzetes hib4ja az egyes haléloatlag
négyzetes hib4ja és a védsmenetbl valo eltérése alapjan! Mit mutat ez az 6sszefé@geé 6 pont)



5. Keétosztalyos (binaris) osztalyozasi feladatot oldoreg. 11 valos, skalar paramétert meértiink minden
mintan, és 15.000 mintas tanitohalmazt allitottdissze. (Tanitomintaink eloszlasa jol kozeliti a
lehetséges mintak eloszlasat.) Ezzel egy olyantesztanitottunk, amely linearisan (hipersikkal)
bontja két részre a teret, igy osztalyoz. A tardbdiazon elért pontossag 96% volt.

Az eszkodzunket el tudjuk adni 87 forint nyereséggdel ha kideril, hogy nem teljesit legalabb 95%
pontossagot, akkor 10.000,- Ft kartéritést kebthzink. Varhato értékben nyereséges lesz-e az lzlet
ha — jobb hijan — a pontossagra vonatkoz @ fletslatot pontos értéknek fogadjuk el? 5 gont)

J6 munkat !

Megadott paraméterek, dsszefliiggések

. L (in(H]) -In()) < N
| (P(v), ...,P W, »:—zp(vi)nogz(wi ) £

M=y Bt nNDI(P(v.l) )

S+, R(w) <R, )+ S0y A Rens W)
2 £(h)
D:Zk: (p —AIDi)2 +(ni ‘Ani)2
e G A In(2 +1)- |n(7)
£(h) =40
L/h
R(T,) +a (T, = R{T,})+a {T.}
2 s

X tablazat
SzF R Po,z Po.1 Po.os Po.o1 Po,oo: Po,oo:
1 0,46 1,64 2,71 3,84 6,64 7,88 10,83
2 1,39 3,22 4,61 5,99 9,21 10,6( 13,8p
3 2,37 4,64 6,25 7,82 11,35 12,84 16,2)7
4 3,36 5,99 7,78 9,49 13,28 14,86 18,47
5 4,35 7,29 9,24 11,07 15,09 16,75 20,52
6 5,35 8,56 10,65 12,59 16,81 18,55 22,46
7 6,35 9,80 12,02 14,07 18,48 20,28 24,32
8 7,34 11,03 13,36 15,51 20,09 21,96 26,12
9 8,34 12,24 14,68 16,92 21,67 23,59 27,88
10 9,34 13,44 15,99 18,31 23,21 25,1P 29,59




